
Ihminen ja susi
Susi herättää ihmisissä erilaisia tunteita mielihyvästä kiukkuun 

enemmän kuin yksikään muu suurpeto.  
Mitä tiedämme suomalaisten suhteesta suteen?

Tietokortti perustuu vuosina 2014, 2016 ja 2020 toteutettuihin laajoihin 
kansalaiskyselyihin. Kuhunkin kyselyyn vastasi 1600–2000 täysi-ikäistä 

suomalaista. Vuoden 2020 kysely rajattiin asukkaisiin poronhoitoalueen 
eteläpuolella.

Moni suomalainen pelkää karhua, punkkia ja sutta
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Suomalaisilta kysyttiin, kuinka paljon 
he pelkäävät seuraavia eläimiä 
luonnossa liikkuessaan.

Kuvassa näkyy niiden ihmisten 
prosenttiosuus, joiden mielestä 
eläimen kohtaaminen pelottaisi 
paljon tai erittäin paljon.



Suurpetopelko on voimistunut viime vuosina

Tyypillisesti samat ihmiset pelkäävät sutta, 
karhua ja ilvestä. Suurpetoja pelätään 
enemmän kuin aiempina vuosina. Sutta 
pelätään myös siellä, missä ei ole vakituisia 
susireviirejä. 

Suden kohtaaminen voi olla myös elämys. 
14 % suomalaisista arvioi nauttivansa 
mahdollisesta suden kohtaamisesta paljon 
tai erittäin paljon.

Yleisin tapa kohdata 
susi on löytää sen 
jälki tai jätöksiä.

Suden luonnossa kohdanneet kertovat,  
millaisia tunteita eri tilanteet herättivät:
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Miten susi vaikuttaa suomalaisten arkeen?

6 % suomalaisista kokee suden 
vaikuttavan omaan ulkoiluun, ja 
4–6 % tunnistaa suden vaikutuksen 
marjastamiseen ja sienestämiseen.

Suden mahdollinen läsnäolo rajoittaa 
monien mielestä luontoharrastuksia. 
Metsään ei uskalleta mennä yksin tai 
koiran kanssa, ja sinne otetaan mukaan 
jokin puolustautumiseen tarkoitettu 
väline. 

Vähintään kuusi kertaa vuodessa 
metsästävistä henkilöistä noin 30–37 % 
koki suden vaikuttavan metsästykseen.

6 % suomalaisista pitää sutta vähintään 
kohtalaisena riskinä lapsilleen. 
Sutta yleisempinä riskeinä pidetään 
esimerkiksi tieliikennettä, tapaturmia 
tai sairauksia. 7 % suomalaisista 
omistaa tuotanto- tai seuraeläimiä, 
joille he kokevat suden olevan riski.

Millaisena eläimenä suomalaiset pitävät sutta?

uskoo suden voivan kokea kiintymystä laumansa jäseniin. *79 %

uskoo suden voivan tuntea mielihyvää. *65 %
uskoo suden muistavan jopa vuosien takaisia tapahtumia ja
paikkoja. *

56 %

uskoo suden tappavan vain nälkäänsä. *49 %

pitää sutta arvaamattomana eläimenä. **58 %
uskoo, että susi voi menettää luontaisen ihmisarkuuden, jos sillä ei 
ole syytä pelätä ihmistä. **

67 %

uskoo ihmisarkuuden menettäneitä susia olevan jo paljon. **47 %

uskoo, että suden käyttäytymistä voi muuttaa karkottamalla. **49 %

* Tulos on peräisin vuoden 2014 kansalaiskyselystä. ** Tulos on peräisin vuoden 2020 kansalaiskyselystä.



Susi on suurpeto, joten varovaisuus on aina paikallaan

Poista pihaltasi ravinnoksi kelpaavat 
asiat, jotka voivat houkutella suden 

paikalle.

Ota selvää, millainen eläin susi on. Miten 
se käyttäytyy?

Selvitä, millainen on oman alueesi 
susitilanne. Missä on lähin susireviiri?

Ilmoita susihavaintosi alueesi suurpeto-
yhdyshenkilölle.

Ennaltaehkäise vahinkoja suojaamalla 
kotieläimesi sopivin keinoin.

Suden käyttäytymisen ja oman alueen reviirien 
tunteminen auttaa arvioimaan ja hallitsemaan 

susiin liittyviä riskejä.

Kohti ihmisen ja suden 
rinnakkaiseloa.

www.susilife.fi
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